ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гевандовой Маргариты Грантиковны на тему «Институционализация и роль социальных агентов в детской онкологической практике», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.05— Социология медицины

работа М.Г. Гевандовой посвящена Диссертационная весьма процесса институализации актуальной проблеме анализу роли социальных агентов в детской онкологической практике в современных развития российского социально-экономических условиях социума. Наблюдаемый рост числа онкологических заболеваний у детей определяет фокусирование векторов усилий исследователей на поиск новых методов воздействия диагностики И терапевтического на злокачественные новообразования, а также совершенствование применяемых подходов к лечению несовершеннолетних с онкопатологией. На современном этапе приоритет раннего выявления заболевания признается успешном преодолении заболевания ребенком, что актуализирует необходимость повышения онкологической настороженности врачей первичного звена, а также информационно-просветительской работы с населением.

Информированность по проблеме детской онкологии и участие родителей как социальных агентов на всех этапах преодоления ребенком онкологического заболевания способствует раннему обращению за медицинской помощью, эмоционально-психологической поддержке и заботе о ребенке в условиях стационарного лечения и реабилитации, а также выступает ресурсом организационной поддержки взаимодействия с благотворительными и общественными организациями в рамках лечебно-диагностического процесса. Однако, до настоящего момента роль родителей как социальных агентов в деле охраны здоровья детей с онкопатологией недостаточно представлена в научных исследованиях. Кроме того, автор раскрывает особенности взаимодействия врача

детского онколога, пациента и его семьи, благотворительных и общественных организаций и предлагает модель интеграции социальных агентов в деле охраны здоровья детей и подростков с онкологическими заболеваниями, которая разработана на основе многостороннего глубокого научного поиска и направлена на обеспечение консолидации усилий всех социальных агентов, вовлеченных в решение медико-социальных проблем ребенка и его семьи на этапах диагностики, лечения, реабилитации и ресоциализации.

Цель и задачи исследования четко сформулированы, соответствуют теме работы.

Научная новизна диссертационной работы Гевандовой М.Г. очевидна и сомнений. Автор доказала, что социальный процесс не институализации новых социальных агентов (государственного негосударственного секторов), интеграции новых социальных институтов и социальных практик играет решающую роль в деле охраны здоровья детей и подростков. Полученные систематизированные данные ключевых составляющих социальной роли врача детского онколога, об особенностях восприятия ребенком своей роли пациента как социального субъекта и объекта в детской онкологии, а также роли родителей как социальных агентов детской онкологической практики, подтверждают значение социальных факторов для совершенствования медицинской помощи пациентам-детям на федеральном, региональном и муниципальном уровнях. Автор обобщила количественные и качественные данные, дала научную интерпретацию полученных результатов, сформулировала аргументированные выводы и разработала модель интеграции социальных агентов в деле охраны здоровья детей с онкологическими заболеваниями, обосновала рекомендации по применению материалов исследования в практической деятельности, что отражает значимость диссертационной работы.

Результаты диссертационного исследования используются в учебном процессе кафедр медицинских вузов при изучении медицинских, социально-экономических, этико-деонтологических проблем детей с онкопатологией.

Основные научные положения, выводы, практические рекомендации, полученные автором в результате диссертационного исследования, внедрены в работу детских онкологических центров и используются в ходе лечебнодиагностического процесса, в том числе при планировании реабилитационных мероприятий с участием семей пациентов.

Основные результаты и положения работы отражены в 27 печатных работах, 7 из которых представлены в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, 5 — в изданиях, индексируемых в международной базе данных Scopus, 6 статей опубликованы в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций, и еще 8 — в иных изданиях. По материалам диссертации опубликована монография.

Автореферат построен по классической схеме, стилистически выверен, логически и последовательно изложен, оформлен в соответствие с требованиями и полностью отражает содержание диссертационного исследования.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Все вышеизложенное дает основания считать, что диссертационная работа Гевандовой Маргариты Грантиковны на тему «Институционализация и роль социальных агентов в детской онкологической представленная к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.05 - Социология медицины, является законченным научно-квалификационным трудом, имеющим важное значение для совершенствования онкологической помощи и усиления социальной сплоченности в деле охраны здоровья детей и подростков. Высокий уровень достоверности, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы полностью соответствуют требованиям п.15 «Положения присуждении ученой степени в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении «Первый Московский государственный медицинский И.М. университет имени Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский университет), утвержденного приказом ректора Сеченовского Университета от 31.01.2022 года №0094/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Гевандова Маргарита Грантиковна заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.05 — Социология медицины.

Эртель Людмила Александровна

Профессор кафедры криминалистики и правовой информатики ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет» д.м.н. (14.02.05 – социология медицины) профессор

06 сентября 2022 г.

Подпись профессора Эртель Л.А. заверяю:

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации

Адрес: 350040, Краснодарский край, город Краснодар, улица Ставропольская, дом 149.

Тел.+7(861)219 95 02; E-mail: rector@kubsu.ru